

副驾驶座严禁设为导游专座

旅游局发布旅行社安全用车通知,乘客座位险需完备有效

8月14日,一辆济南旅游大巴在海阳市侧翻,造成包括导游在内的五人死亡。18日,为了进一步规范旅行社经营性用车行为,济南市旅游局召集部分旅行社、汽车公司发出旅游安全倡议,倡导设立导游员专座、购买完备有效的乘客座位险,保障旅游者人身财产安全。

本报记者 万兵 实习生 刘成溪



为了安全起见,济南市旅游局发通知强调,严禁旅游大巴将副驾驶座位设定为导游专座,指定驾驶座后方座位为导游专座,并设立明显标识。(资料片)

旅游大巴司机后方座位将设导游专座

14日的海阳车祸中,山东国旅一位年轻女导游不幸遇难。据了解,出于方便工作、节省成本等原因,导游往往坐在大巴最前面的副驾驶位置,伤亡几率远大于其他乘客。山东国信国际旅行社总经理张晓国说:“设立导游专座已经喊了七八年,但由政府部门提出来的还比较少。”

嘉华国旅工作人员称,以一辆37座的大巴为例,一般是“35+1+1”的模式,即35个正座、一个司机座、一个副驾驶座,这里的副驾驶座也往往被默认为导游座,但其实是种误解。

在这次的《关于进一步规范旅行社安全用车的通知》(下称《通知》)中建议:“在司机后方座椅设立导游员(领队、陪同)专座,并

设明显标识,副驾驶座椅或折叠座椅不得用作导游(领队、陪同)专座”。

嘉华国旅工作人员坦言,这样也就意味着要从正座中为导游腾出一个座位,从旅行社的角度无疑会增加成本。“但和生命相比,这些成本不算什么。”该工作人员表示。

此外,济南市导游协会工作人员介绍,目前济南市导游群体中,兼职人员占多数。“大约有4000多名兼职导游,占总数的60%。”该工作人员称,兼职导游中很多连基本的保险都没有。针对这一点,在旅游协会、旅行社协会、导游协会发布的倡议书中也要求“认真落实旅行社责任险规定,确保投保率达到100%”,保障旅游者、导游的人身财产安全。

乘坐险需完备有效,司机必须按点休息

此外,张晓国说,不少旅游大巴乘客座位险不到位也是当前存在的一个问题。“车看上去都一样,但座位险差异很大。”张晓国说,比如有的旅游大巴,三四十个座位中可能只买了五个座位险。“目前的旅游大巴中,能有30%是买了全部座位险的就算不错了。”张晓国说。这种情况下,一旦出现意外事故,乘客就很难索赔。

对此,《通知》要求旅游用车必须证件齐全,有完备有效的乘客座位险,无重大投诉。济南旅顺旅游汽车有限公司负责人柏方军说,这就要求每个座位都要有座位险。同时,柏方军说,有的汽车企业会用过期的座位险,“完备有效”也要求每个座位险必须是有效期内的。

《通知》中还提到,旅行社租用旅游客运车辆必须与旅游客运公司签订租车合同,约定车辆牌号、驾驶员、旅游始发地和目的地、

行车路线、安全责任等安全条款,明确费用“公对公”结算方式。“有些具有省级资质的旅游汽车公司,其实只有几辆省级资质的车,在低价竞争模式下,为了迎合一部分旅行社的需要,汽车公司就会出现临时换车的情况,用县级资质的车替代。”省城某汽车公司工作人员介绍。

此外,由于海阳旅游大巴侧翻事故或主要由司机未安全驾驶造成,《通知》中要求旅行社要“按行程所需落实双班驾驶员并安排路途食宿”。

“很多不规范现象归根到底还是低价竞争驱使,规范旅游用车市场还是需要交警、交通、旅游等多个单位联合。否则,没有强制性和约束性也很难执行。”济南市旅游局工作人员表示,接下来也会和交通等部门积极沟通,共同规范旅游用车市场。

■济南糖尿病患者请注意:8月22日,北京专家团现场亲授“非药降糖”新方法 北京305医院祝开思专家团即将莅临济南



祝开思教授

- 中华糖尿病协会副会长
- 首席糖尿病教育专家
- 北京305医院内分泌科主任
- 全军医学会内分泌分会委员

我市糖尿病患者快速拨打祝开思专家免费预约报名电话:0531-88822335,即可与名医零距离,轻松掌握“非药降糖”新方法!报名时间:今日8:00至17:30之间,免费领取228元血糖仪一台及试纸一筒(三甲医院专供),免费领取98元糖尿病专用五谷粮一袋,免费提供价值1798元颈部血管多普勒及“心、脑、眼、肾、足”全身并发症筛查一次!仅剩120个名额,报名从速!

预约北京名医,反响强烈 仅剩120个名额,预报从速!

今日聚焦

近日,“糖友梦·健康梦”公益活动,一经公布,备受济南市民关注。

只要你是糖尿病患者,只要拨打0531-88822335报名,即可零距离,聆听权威专家——祝开思教授讲解如何科学防治糖尿病,糖尿病友通过“非药物降糖”及“防治血管神经并发症”的最新方法,即可实现无药生活。

祝开思教授,男,主任医师,现任305医院内分泌科主任,同时还担任全军医学会内分泌分会委员等职,擅长于糖尿病及其急慢性并发症,特别是糖尿病肾病,糖尿病周围神经病变,糖尿病视网膜病变,糖尿病足病等并发症及各类老年慢性病的防治。2003年作为学科带头人,组建305医院内分泌科,获多项军队医疗成果奖,2008年荣获军队优秀专业技术人才岗位津贴,通俗易懂的讲解,深受广大糖尿病患者喜爱。至今已帮助数万糖友血糖平稳。

相关链接

糖尿病患者快乐生活不吃药有望成现实

据了解,院外降糖班一次性可诊治20-30位患者,通过国际前瞻广泛推崇的“非药降糖”新方法,介入血管、神经的综合诊疗,每一位患者快速实现血糖平稳,大幅度改善了患者生命质量,将为一困扰专家

与患者的降糖难题解开冰山一角。

在改变人类生活水平的时候,也带来了糖尿病等慢性病的高爆发,但科学的日益进步,又总能带给我们惊喜,“院外应对降糖班”新型的诊疗技术的探索成功,即将改

变以往人们的传统认识,那就是:得了糖尿病,不一定要终生服药,得了糖尿病也不一定非得整日为高血糖担惊受怕。今天,快速稳血糖;明天,我们或许将有效应对高血糖,战胜糖尿病。

免费看北京名医,领取千元大礼

免费领取228元血糖仪一台和试纸一筒

祝开思教授指出,中华糖尿病协会的宗旨是:一切为了糖尿病患者,只要掌握科学的糖尿病防治知识,血管自我健康管理,糖尿病人也完全能实现“相对健康,绝对快乐”的理想生活!

我市糖尿病患者请于今日8:00至17:30之间,拨打电话0531-88822335报名,即可享受以下援助:

- 1.免费领取祝开思教授“院外应对,非药降糖”公益讲座门票一张。
- 2.免费领取228元血糖仪一台及试纸一筒。
- 3.免费提供价值1798元颈部血管多普勒及“心、脑、眼、肾、足”全身并发症筛查一次和128元胰岛功能筛查一次。
- 4.免费领取价值98元的糖尿病专用五谷粮一袋。

报名电话:0531-88822335

●特别声明:本次活动,相关援助不收取费用,望糖友相互告知!仅剩120个名额,报名从速!